



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

22 第15.16期

2013年8月23日 星期五 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 王贤梅 校对 夏君

加大稽查暗访,让“四非”保健食品现形

省食品药品监督管理局深入推进打击保健食品“四非”专项行动



省食品药品监督管理局徐恒秋局长(左二)深入基层一线调研。孙斌园/图



歙县:高温下不放松疫苗监管

7月25日,歙县食药监局对其疾病预防控制中心疫苗采购、储存、冷链、运输等环节进行了专项检查。

重点查看了疫苗储存的温度是否符合要求、冷链运输记录是否齐全、配送验收记录是否及时准确、疫苗有效期是否定期检查、过期失效疫苗是否按规定处理、应急装置是否正常运行等。

从检查情况看,疫苗验收记录、温度记录和出入库登记记录真实完整。 吴威

广德:开展防范食物中毒培训

近日,广德县食药监局针对气温高、湿度大,有害细菌易滋生,食物易变质,极易发生食品安全事故和高考“升学宴”多的特点,对部分餐饮经营单位开展了预防食物中毒培训。

培训中,药监局工作人员讲解了《食品安全法》及其实施条例。从案例分析入手,重点培训食物中毒的防控重点、报告时限、应急处置分工、调查处理程序、信息报送和发布等。

其次还对各种食物中毒事件进行分析,讲解易发生食物中毒的食品,要求各餐饮服务单位严把“六关”。 曾宪军

霍山:让市民放心吃保健食品

日前,霍山县食药监局查获涉嫌销售假冒保健食品3起、涉嫌销售过期保健食品1起、涉嫌销售标识不符合规定保健食品1起、涉嫌非法宣传1起、涉嫌非法添加案件2起。

霍山县食药监局决定,将用一年左右时间,彻底扭转保健食品市场混乱的局面,让市民能够吃上放心的保健食品。 霍监

歙县:助力保健食品打“四非”

今年5月份以来,歙县食药监局对35家保健食品专营店进行全面监督检查,立案查处违法经营行为3起。

截至目前,共出动执法人员660余人次,检查保健食品经营单位220余家次,筛选出涉嫌违法经营保健食品有效线索15条,立案查处案件4起,打“四非”行动取得阶段性成效。

下一步,该局将继续保持高压态势,严肃查处违法违规行为,积极探索科学监管长效机制。 徐德强

来安:帮扶学校食堂建设工作

来安县阳光国际学校坐落于来安县政务新区,是一所集幼儿园、小学、中学为一体的全日制寄宿学校,今年秋季开始招生。为进一步规范学校食堂的筹建和布局,来安县食品药品监督管理局提前介入,帮扶指导,使食堂建设进度稳步推进。

来安县食药监局对该校食堂各功能间布局设计图纸进行认真审核,指导该校按照建设图纸进行建筑施工,主动与该校沟通对接,帮助该校建立学校食堂各项管理制度。

徐斌
朱晓洁 记者 王玉/整理



日前,安徽省食品药品监督管理局党组书记、局长徐恒秋主持召开打击保健食品“四非”和药品“两打两建”专项行动推进会议。总结专项行动阶段性成果,研究分析当前存在的困难和问题,布置下一阶段采取的措施。

总结:“打四非”罚没款96.9万元

近段时间,省食药监局先后组织暗访检查组对亳州、阜阳、宣城、芜湖、合肥和安庆等6市进行了暗访和检查。暗访组共查获涉嫌假冒保健食品19批次、涉嫌非法添加的保健食品2批次、涉嫌包装标签违规的保健食品7批次、过期保健食品2批次;进行监督抽样203批次,其中6批次不合格,1批次的减肥类保健食品被检验为非法添加了“西布曲明”。

截至目前,全省各级食品药品监管机构共查处保健品类案件143件、罚没款96.9万元,查扣货值计12.64万元,移送公安机关立案侦查的案件3起。

分析:法律法规不健全是主要原因

眼下,保健食品市场鱼龙混杂,假冒保健食品和违规保健食品时有现身。

据省食药监局负责人介绍,“出现这种现象,主要因为现阶段保健食品的法律法规不健全,食品药品监管系统全面监管保健食品市场时间不长,加之保健食品需求量的飞速增长,造成了生产经营保健食品有利可图,特别是生产经营假冒、违规保健食品就更加利润丰厚,从而造成当下的保健食品市场的不规范现状。”

此外,还有保健食品从业人员的法律意识淡薄,专业知识缺乏以及保健食品经营门槛低,造成保健食品的经营不

规范都是市场中存在的突出问题。

布局:对保健食品加大稽查与暗访

据了解,“打四非”的下一个阶段工作中,省食药监局决定继续加大对保健食品市场的稽查与暗访力度,全面完成对各县市保健食品市场的稽查与暗访工作。

同时,对查办案件的督查加大力度,对在这次暗访和检查中发现的问题,要督查相关市县局严格按照法律法规打“四非”工作方案要求查处到位。

据悉,在稽查和暗访工作中,省食药监局还对基层一线执法人员增强培训力度,有针对性地增加保健食品专业知识与稽查实务的培训。

孙斌园 记者 王玉

阜阳重拳出击打“四非”战果丰硕

捣毁非法生产和经营保健食品窝点



群众举报 部门联动

2013年5月21日,阜阳市食药监局接到群众举报,反映太和县城关镇工业园区一厂房和城东乡陈寨大队一民房中,有人组织生产、经营假药和假冒保健食品。

阜阳市局领导高度重视,立即安排执法人员开展暗访调查,摸清了涉嫌违法生产和经营活动场所。

地下工厂 大肆造假

现场检查发现,安徽穆民保健食品有限公司办公楼内,存放有标示为香港永生堂生物科技有限公司生产的“钙得力牌中老年高钙片”200盒,以及金马力牌“钙咀嚼片”的产品外包装83件。

同时,该公司生产车间还安装有粉碎机、混合机、干燥机、热风循环烘箱、压片机、制粒机等7台片剂加工生产设备,存

放食用葡萄糖、硬脂酸镁、麦芽糊精、碳酸钙等各类原辅料213袋及各种片剂半成品162袋。

伪造证件 非法经营

在太和县城关镇城东乡陈寨大队范大庄一自建的四层楼房内,执法人员现场查获标示为海南养生堂生产的“维生素E胶囊”等18个品种保健食品、33种食品(含保健食品)外包装以及3件已包装的“板蓝根颗粒”。

同时,在二楼北侧套房内,发现监视器、电脑、打印机以及标示为浙江省食品药品监督管理局、杭州市工商行政管理局西湖分局、杭州养生堂保健品有限公司等单位印章32枚等。

据初步调查统计,涉案金额达21.5万元。4名犯罪嫌疑人被公安干警当场抓获。 孙斌园 记者王玉

今年上半年,阜阳市食品药品监督管理局在50名公安干警和特警的配合下,兵分两路,展开突击行动,现场查获假冒保健食品近200余盒、生产原辅料375袋、包装袋576件,以及大量的制假设备、工具和伪造保健食品资质证明文件。此举,意味着我省“打四非”鸣响了第一枪,取得了我省保健食品打“四非”专项行动大要案查办首场大捷。